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У збірнику представлено наукові матеріали учасників ІХ Міжнародної науково-практичної 

конференції «Проблеми формування та реалізації конкурентної політики», що відображають 

сучасні тенденції розвитку національнної економіки, публічного управління та економічної 

безпеки. 

Основні тематичні напрями досліджень охоплюють проблематику формування та реалізації 

конкурентної політики в умовах трансформаційної економіки; теоретичні та прикладні аспекти 

державного регулювання; вітчизняний і зарубіжний досвід розвитку конкуренції на товарних 

ринках; механізми підвищення конкурентоспроможності в умовах економічної нестабільності; 

публічно-приватну взаємодію як інструмент розвитку та напрями її вдосконалення. 

Окрему увагу приділено проблемам забезпечення економічної та інформаційної безпеки 

держави і підприємств, децентралізації та регіонального розвитку, становленню громадянського 

суспільства та його ролі у формуванні професійного корпусу державних службовців, а також 

соціальним аспектам зайнятості та конкурентоспроможності на ринку праці в контексті 

державної та регіональної політики. 

Матеріали збірника можуть бути корисними для науковців, викладачів, аспірантів, студентів 

економічних і управлінських спеціальностей, а також для представників органів державної 

влади та місцевого самоврядування. 
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створює можливості для проактивного прогнозування, формування довгострокових сценаріїв і 

узгодження фінансових рішень із цілями регіонального розвитку. 

 

 

КАШКАЛДА В. В.  

Полтавський університет економіки і торгівлі 

 

ВПЛИВ МОНЕТАРНОГО РЕГУЛЮВАННЯ НА РОЗВИТОК МІСЦЕВИХ ГРОМАД 

ТА ПІДПРИЄМНИЦТВА 

У сучасних умовах невизначеності та кризових явищ роль монетарного регулювання 

центральних банків набуває особливої ваги не лише на макрорівні, а й у контексті розвитку 

місцевих громад і підприємництва. Монетарна політика національних регуляторів визначає 

умови кредитування, рівень доступності фінансових ресурсів, темпи інфляції та, у цілому, 

загальну динаміку економічної активності. Для України, яка проходить складні етапи 

трансформації, важливо аналізувати, яким чином монетарна політика впливає на фінансову 

спроможність територіальних громад та бізнесу, що функціонує на їхній території. Адже саме 

збалансована грошово-кредитна політика створює умови для сталого розвитку територіальних 

економік [1, 2]. 

Монетарне регулювання традиційно розглядається у макроекономічному вимірі як 

сукупність заходів центрального банку, спрямованих на управління грошовою масою, рівнем 

процентних ставок та валютним курсом з метою досягнення цінової (економічної) стабільності. 

У розвинених країнах монетарна політика впливає на економіку через розвинуті фінансові 

ринки, у країнах з трансформаційною економікою – переважно через банківський сектор. 

Беззаперечним є те, що наслідки монетарного регулювання безпосередньо відчуваються на 

рівні місцевих громад і бізнесу. Так, на рівні місцевих громад вплив монетарного регулювання 

визначається через фіскальну спроможність органів місцевого самоврядування (купівельна 

спроможність бюджетів, доступ до кредитних ресурсів), інвестиційну привабливість територій, 

можливості підприємництва щодо залучення фінансових ресурсів. 

У контексті децентралізації саме фінансова автономія громад залежить від умов 

монетарного середовища. Підвищення облікової ставки НБУ призводить до зростання вартості 

муніципальних запозичень, що обмежує інфраструктурні інвестиції. Натомість стабілізація 

інфляційних процесів сприяє збереженню реальної вартості бюджетних надходжень і 

плануванню довгострокових проєктів. Монетарне регулювання включає реалізацію політики 

таргетування інфляції та утримання її рівня в межах 5% (високий рівень інфляції знижує 

реальну купівельну спроможність місцевих бюджетів, обмежуючи фінансування соціально-

економічного розвитку); політику управління процентними ставками (зростання облікової 

ставки НБУ підвищує вартість запозичень для громад, обмежуючи інвестиційні проєкти на 

місцевому рівні), кредитну політику (жорстка монетарна політика ускладнює залучення коштів 

для фінансування інфраструктурних ініціатив), формування сприятливого інвестиційного 

клімату (стабільність монетарної політики формує передумови для надходження приватних і 

міжнародних інвестицій у регіони). У сукупності ці напрями демонструють, що монетарне 

регулювання є ключовим чинником формування фінансової спроможності місцевих громад та 

активізації підприємницької діяльності, забезпечуючи сталий розвиток території. Ефективність 

реалізації стратегій сталого розвитку громад залежить від балансу монетарної політики, яка 

повинна враховувати потреби локального рівня.  

Вплив монетарного регулювання на підприємництво, а саме малий і середній бізнес 

(МСБ) як ключовий елемент економіки громад, який забезпечує робочі місця, податкові 

надходження та інноваційний розвиток, виявляється через такі напрями, як кредитний (висока 

вартість кредитних ресурсів блокує розвиток малого й середнього бізнесу, тоді як пільгові 

програми («5-7-9%») частково компенсують проблему), інвестиційний (стабільна грошово-

кредитна політика знижує ризики для інвесторів та полегшує доступ бізнесу до капіталу), 

інфляційні очікування (прогнозована інфляція дозволяє бізнесу ефективно планувати витрати 
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та ціни, а непередбачувані коливання призводять до втрати фінансової стійкості бізнесу), 

цифрові фінанси (розвиток інструментів безготівкових розрахунків, онлайн-кредитування й 

фінтех-рішення, що стимулюється регулятором, відкриває нові можливості для підприємців у 

віддалених регіонах) [3-6].  

Монетарне регулювання НБУ сьогодні має надзвичайну актуальність, оскільки забезпечує 

цінову стабільність, підтримку довіри до національної валюти, можливості для відновлення 

економіки та створює умови для залучення інвестицій і міжнародної допомоги, проте його 

реалізація ускладнена низкою проблем: високими безпековими ризиками та інфляційними 

шоками з боку витрат, залежністю від зовнішнього фінансування, обмеженістю валютних 

ресурсів, диспропорціями між регіонами та низькою передбачуваністю в умовах війни, що 

вимагає від НБУ балансу між жорсткістю монетарних інструментів і гнучкістю їх застосування. 

Ці фактори ускладнюють досягнення балансу між макрофінансовою стабільністю та потребами 

місцевого розвитку. 

На нашу думку, нині потрібно шукати способи посилення впливу монетарного 

регулювання на розвиток громад та підприємництва через запровадження механізмів цільового 

кредитування мікро-, малого та середнього бізнесу через державні програми з частковою 

компенсацією вартості кредиту та/ або із залученням державних і міжнародних фінансових 

інституцій; випуск муніципальних облігацій як інструменту залучення ресурсів для 

регіонального розвитку; посилення комунікації НБУ з громадами та бізнесом для узгодження 

макро- та мікроекономічних цілей; розвиток цифрових фінансових інструментів для 

підвищення доступності фінансових ресурсів у віддалених регіонах; забезпечення прозорості 

комунікації НБУ з бізнесом і громадами для підвищення прозорості монетарних рішень; 

залучення міжнародних фінансових організацій до підтримки регіональних проєктів та 

програм. 

Таким чином, ефективна монетарна політика регулятора здатна стати рушієм для 

підприємництва та фінансової спроможності громад, стимулюючи інвестиційну активність, 

забезпечити фінансову стійкість та сприяти зростанню добробуту населення. У цьому контексті 

є потреба у пошуку оптимального балансу між забезпеченням макрофінансової стабільності та 

підтримкою локальної економіки, оскільки впровадження адаптивних механізмів монетарного 

регулювання, які враховують потреби громад і підприємництва, є необхідною умовою сталого 

розвитку країни в цілому. 
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